

Córdoba 12 de Enero de 1937.

Año II.—Núm. 86



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LA d. O. N. S.

ACTUALIDAD



Un grupo de heroicos defensores de España, soldados de Artillería, en uno de los pueblos del frente.

(Foto Linares).

GOBIERNO CIVIL**Para el censo de obreros parados**

Al objeto de dar cumplimiento al Decreto del Gobierno General del Estado, de fecha 2 del presente mes, referente a la formación de un Censo de obreros parados, todos los señores Alcaldes cuidarán en el plazo improrrogable de cuatro días a contar de la publicación de la presente Orden de remitir al Negociado de Asuntos Sociales de Córdoba, relaciones exactas del número de obreros que se encuentran en paro, especificando su profesión y señalando los considerados como cabezas de familia, que sobre estos extremos poseen los dandos modificadas las instrucciones Ayuntamientos en el sentido de remitir semanalmente en el día del sábado a indicado Negociado, estado complementario con las altas y bajas de parados que hayan ocurrido durante la semana.

Dentro del mismo plazo señalado, remitirán a dicho Negociado nota detallada de las obras municipales que se encuentren paralizadas y medios económicos con que cuente el Ayuntamiento para proseguirlas.

Las faltas en el puntual cumplimiento de esta disposición me será comunicada por el Negociado de Asuntos Sociales, para su inmediata sanción con arreglo al artículo 143 del Reglamento del 6 de Agosto de 1932, sin otro apencibimiento.

Córdoba, 11 de Enero de 1937.—El Gobernador civil: J. MARÍN.

UN REQUERIMIENTO A LOS PROPIETARIOS DE TIERRENOS EN ZONAS RECENTEMENTE LIBERADAS

El Gobernador civil de la provincia, señor Marín Alcázar, al recibir esta mañana a los periodistas les reiteró la noticia dada no hace muchos días en la prensa local y afecta a la obligación indeclinable que tienen absolutamente todos los propietarios de terrenos en zonas recientemente liberadas por el glorioso Ejército nacional, de reintegrarse a su residen-

cia, sin pérdida de tiempo.

Las faenas de campo, precisan un gran contingente de obreros que al personarse en las distintas localidades no encuentran ocupación para sus brazos, precisamente porque los propietarios no cumplen con su deber de patriotismo. Y esto—nos dice el señor Marín—estoy dispuesto a corregirlo, imponiendo las sanciones que mis facultades tienen concedidas.

Me dirijo de manera muy especial a los propietarios de Villa del Río. Y les advierto que, si en el improrrogable plazo de veinticuatro horas no se trasladan a aquella población, serán intervenidos sus bienes, a cuyo efecto, ya he dado las oportunas órdenes al alcalde del pueblo de referencia.

Espero—terminó diciendo el Gobernador—que ésta será la última vez que me de hacer manifestaciones en igual sentido.

UN RUEGO A CUANTOS VISITEN AL GOBERNADOR CIVIL

El Gobernador civil de la provincia, nos remite la siguiente nota:

“El abrumador trabajo que pesa sobre este Gobierno civil, con motivo de la organización de los pueblos de la provincia, en todos sus aspectos y siendo incalculable el número de personas que acuden diariamente a mi Secretaría particular y despacho oficial con la exposición de asuntos, muchos de ellos sin carácter de urgencia ni afectos a competencia de mi autoridad, ruego a todos mis visitantes que cuando la cuestión a resolver no sea parentoria ni precise la intervención personal del Gobernador ni de la Secretaría lo hagan por escrito en la seguridad de que serán atendidos cumplidamente, conforme es norma en nuestra actuación.

Por anticipado, a cuantos atiendas este ruego, les expreso mi reconocimiento.”

Córdoba, 11 de Enero de 1937.

ACEITUNA PARA MOLIENDA: Se compra en los almacenes “San Antonio”, de Carbonell y Compañía de Córdoba S. A., situados junto a la Torre de la Malmuerta. No se admite aceituna atrojada.

Falange Española de las J. O. N. S.

Servicio para el dia 13 de Enero de 1937:

Jefe de cuartel, camarada Fernando Rodríguez Ferrer; oficial de vigilancia, Luis Andújar Martínez; idem de guardia, Manuel González Prieto; idem visita hospitales, Casimiro Herrero Martos; idem semana y retén, José Saco Rodríguez.

El servicio de cuartel corresponde a la tercera Falange de la segunda Centuria, del camarada jefe de Falange, Manuel González Prieto, y el de vigila en las torres a la misma Falange y Centuria.

El servicio de noche corresponde a la tercera Falange de la cuarta Centuria del camarada jefe de Falange, Antonio Cánovas, y el de vigila en las torres, a la misma Falange y Centuria.

Servicio de vigilancia para la noche del 13 al 14:

Escuadra especial de vigilancia de la cuarta Centuria.

Jefe, Julián García de la Paz; sub-jefe, Francisco Amago Malagón.

El jefe de las J. O. N. S. de Córdoba.

¡Arriba España!

UNA VISITA

Hemos recibido hoy en la redacción de AZUL la visita de nuestro camarada Mariano Utrera Cabezas, hijo de la señora Condesa de Zamora, redactor del diario “La Provincia” de Las Palmas (Gran Canaria), y cronista de E. M. del segundo Tercio de Falange de Canarias.

Nuestro camarada, está incorporado al frente, desde donde realiza una labor intensísima de información en la que pone sus grandes dotes literarias, ya expuestas como historiador de Canarias, y en sus trabajos académicos, pues pertenece a distintas Academias Nacionales y Extranjeras.

Sea bienvenido, y deseamos que su breve estancia en Córdoba, le sea grata.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Una Patria: España
Un Caudillo: Franco

Comunicado Oficial

Salamanca, 11.—Cuartel General del Generalísimo.—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 11 de Enero de 1937:

Ejército del Norte.—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones.—Sin novedad.

División de Soria.—Se rechazó un ataque que, acompañado de carros de asalto, llevó a cabo el enemigo sobre la posición de Algora, causándosele grandes pérdidas.

División de Madrid.—El enemigo atacó en Las Rozas y Majadahonda, siendo rechazado y sufriendo muchas bajas. Dejó en nuestro poder cuatro carros rusos.

EJERCITO DEL SUR.—En una ligera exploración efectuada por nuestras tropas en Pedro Abad, recogieron al enemigo 12 muertos y un prisionero.

Salamanca, 11 de Enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.



Falange es caridad

Falange es justicia, debiera haber escrito. Pero hemos vivido una edad en la que ser justos parecía sinónimo de caritativos. Tan pobres de corazón hemos sido.

Falange, mientras en la vanguardia ofrece vidas por España, en la retaguardia se encara, como antes lo hiciera Cristo, con los ricos avarentos, y no les permitirá el uso egoista de sus fortunas. Porque nuestra organización lleva en la médula del alma un afán desmedido de justicia social. Gritamos por la radio en nombre de los desheredados, y de las páginas modestas, pero españolas y cristianas de nuestro periódico, salen voces que sonarán como amenazas en algunos oídos, y como firme promesa de amor en otros. Gritos y voces que son expresivos de las decisiones de una juventud nueva, plena de patriotismo y religión. Son el anuncio de realidades que vienen con el amanecer claro del día de la victoria.

Falange es caridad. Y en su caminar por senderos azules, lleva, junto a la simbólica balanza que es justicia y rectitud, la imagen bondadosa del Crucificado, amigo de los pobres que es perdón sin límites y caridad infinita.

Camaradas todos...

Oíd bien las consignas de lucha y de redención por las que los hombres de la Falange se batén y mueren.

¡Brazos abiertos al obrero y al campesino! ¡Que solo haya una nobleza: la del trabajo! ¡Que solo haya una clase: la de españoles! ¡Que desaparezcan los caciques de la Industria, del Campo, de la Banca, y de la Ciudad! ¡Que sean extirpados los holgazanes! ¡Que haya trabajo, y bien retribuido para todos! ¡Que el Estado se cuide de vuestros hijos, como de sangre propia! ¡Que ninguna de las mejoras sociales conseguidas por los obreros, queden sobre el papel sin surtir efecto; y se conviertan en realidad!

Y ahora, ¡Camaradas! ¡En pié! Escuchad estas palabras del Ausente: "Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo, y en lo más alto, las estrellas. Que sigan los demás con sus festines. Nosotros, fuera, en vigilia tensa, fervorosa y segura. Ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas".

(Palabras de nuestro camarada Manuel Hedilla).

A ESPAÑA

Logre morir con los ojos abiertos
guardando en ellos tus claras montañas,
—aire de vida me fué el de sus puertos—
que hacen al sol tus eternas entrañas
mi España de ensueño!

Entre cocinigo en tu seno tranquilo
bien acuñada tu imagen de gloria;
haga tu roca a mi carne un asilo;
duerma por siglos en mí tu memoria,
mi España de ensueño!

Se hagan mis ojos dos hojas de hierba
que tu luz teban, oh sol de mi suelo;
madre, tu suelo mis huellas conserva,
pone tu sol en mis huellas consuelo,
consuelo de España!

Brote en verdor la entrañada verdura
que hizo en el fondo de mi alma tu vista,
y bajo el mundo que pasa al que dura
preste la fe que esperanza revista,
consuelo de España!

Logre morir bien abiertos los ojos
con tu verdor en el fondo del pecho,
guarde en mi carne dorados rastrojos;
tu sol dorá de mi esperanza el lecho
consuelo del ensueño de mi España!

MIGUEL DE UNAMUNO

**A los pueblos no les ha movido nunca más
que los poetas, y jay del que no sepa levantar
frente a la poesía que destruye, la poesía
que promete!**

JOSÉ ANTONIO.

Nota del destacamento de Ferrocarriles

Se pone en conocimiento de las entidades comerciales, particulares y en general de cuantos efectúen transportes de mercancías por ferrocarriles, que para evitar la inmovilización del material se ha dispuesto por la autoridad militar, que las mercancías deberán ser retiradas por los consignatarios, en el plazo de 48 horas a partir del aviso que se les haga de haber llegado las mismas.

Pasado ese plazo si las necesidades lo requieren, las compañías podrán disponer del material ferroviario; sin que los dueños tengan derecho a reclamación alguna por los perjuicios que puedan ocasionarse a las mercancías que sean descargadas y que además deberán abonar los gastos del personal empleado en la descarga.

Falange Femenina

VIAJE DE ORGANIZACIÓN

El domingo 10 del actual, salió en viaje de organización la secretaría provincial de la Sección Femenina de F. E. de Córdoba, camarada Lolita Alvarez, acompañada de la camarada Carmen Mayllo.

Visitaron Bujalance y Cañete de las Torres, quedando en dichos pueblos organizada la Sección Femenina de F. E.

En los citados pueblos recibieron atenciones de las autoridades, siendo invitadas a almorzar por los camaradas de Córdoba que se encuentran de garnición en Cañete. El almuerzo transcurrió dentro de la más franca camaradería y cordialidad.

Regresaron a ésta a última hora de la tarde, una vez finalizada su misión.

NOTICIARIO

En el Cuartel de Falange Española de la J. O. N. S. se presentó en la tarde del domingo, el guardia urbano, Rafael Navarro Requena, quien hizo entrega de una cartilla militar con documentos del falangista Vicente Quintero Urbano, que se hallaba abandonada en la calle Claudio Marcelo.

Dicha cartilla se encuentra depositada en la Jefatura de segunda Línea.

El pasado día 31 de Diciembre contrajeron matrimonio en la Iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, la encantadora señorita Matilde Auturo Torres y el acreditado agente Comercial don Manuel Estebanica Freyes.

Próximamente se pondrá a la venta

F.E.
doctrina nacional-sindicalista.

Revista mensual de la Falange, editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

En el primer número originales de

Primo de Rivera, Ruiz de Alarcón, Onésimo Redondo, Eugenio Montes, Javier Saldaña y Miguel Gran.

PRECIO: UNA PESETA

Suscripciones: Un año, diez pesetas.

Las suscripciones se reciben en las Jefaturas de Prensa y Propaganda o en DIRECCIÓN DE "F.E.", Garibay, 36. San Sebastián.

Azufrar los Viñedos

con Azufre Líquido (coloidal) es el único que se queda adherido a las hojas y al fruto, atacando la enfermedad criptogámica. Para su empleo, no molesta el VIENTO, FRÍO ni HUMEDAD. (50 veces más económico y 100 veces más activo que los azufres en polvo).

Insenticias marca "EL MOLINO"
Avenida Medina Azahara, 22. CORDOBA

Arriba España!



ALLENDE EL MAR...

Allá, muy, lejos, en medio de los senos azules, sobre la gracia blanca de la espuma del mar Caribe, un blasón canta la alegría del Imperio de España.

Puerto Rico...

Yugo y Flechas allende el mar. Vestigios de un pasado de esplendor. Un escudo Imperial que deja de tener sentido de lápida funeraria para retornar al verdor de una nueva vida.

Puerto Rico...

Con las iniciales coronadas de aquellos Reyes que sintieron que la Catolicidad orientaba la unidad de destino de la España naciente, se juntan el Yugo y el Halcón. Símbolos de la Patria. Símbolos de un Imperio, que para serlo siguió las rutas del mar y de la alegría.

Hoy la lejana isla, en la verde esperanza de los mares, en el nuevo amanecer, nos parece más nuestra, más Patria, más España que jamás lo haya sido. Nos unce un mismo Yugo en suprema concepción de servicio. Nos hermanan las cinco Flechas en una suprema transverbéración...

Yugo y Flechas allende el mar... Yugo y Flechas señalando en el corazón de las Antillas—los caminos del Imperio en la móvil almohada de jazmines de las olas... Gloria de España. Gloria marinera...

Fueron ayer galeones de larga arboladura empavesada. Serán mañana escuadrillas de barcos de acero, oenientos galgos de los mares. Ha de romperse nuevamente el agua salobre de encajes de mantilla bajo la cuna en flor de cada casco nuevo botado a la luz y al azul.

Gloria de España... Gloria marinera...

Esencia de una Patria grande. Tanto, que había que contemplarla desde las estrellas para comprenderla en su magnitud ciclopica. Tan dispersa, que eran precisos los mares para ligar aquellos fragmentos de Hispanidad remota.

De aquello ¿qué resta? La música de un lenguaje. Unas iniciales reales al cobijo de Yugo y Flechas allende el mar... Y una suprema voluntad en el alborear nuevo de España, que es alborear de Imperio.

¡Qué incierto vaiven de esperanzas contrarias! Con el recuerdo de aquello que fué, se junta el deseo de ver los barcos nuevos de la flota joven surcar el azul, llevando por los senderos de América la buena nueva de una rosada aurora castellana.

Que también allende el mar, Yugo y Flechas indican que sobre el mar Caribe empieza a amanecer.

EL TIEMPO

MIERCOLES 13 DE ENERO

Sale el sol a las 7'37.—Se pone a las 5'11.

Sale la luna a las 7'56. Se pone a las 18'15.

Luna en cuarto creciente el 19 de Enero a las 20'2.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo invierno. Heladas de madrugada.

Jefatura de la Guardia Municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser sus dueños, están depositados un gemelo para puño encontrados en la vía pública.

También está depositado un bolso conteniendo cierta cantidad, encontrado en la vía pública por María Bellón.

ESCENARIOS

EL SABADO POR LA NOCHE EN LA BARRIADA ELECTROMECANICA

El sábado por la noche se celebró en la populosa barriada de la Electro mecánica, un gran festival a beneficio de nuestro glorioso Ejército. Tuvo lugar en el simpático teatro de aquella barriada. Fue un éxito rotundo artístico y económico. Primariamente nuestro camarada secretario provincial de Flechas, Anaya Gómez, en nombre de la comisión organizadora dí las más efusivas gracias a todos los que han prestado su ayuda material y moral al acto. Es calurosamente ovacionado, y muy merecidamente, por ser un entusiasta de esta clase de festivales que tan dignos son de nuestro entusiastado elogio.

Después se estrena en dicho teatro por distinguidos jóvenes de esta barriada, la entretenida comedia en tres actos de Quintero y Guillén, "Mayo y Abril".

Fue admirablemente representada, Elena Ruiz, hizo una médica que cualquier mortal se pondría en sus manos sin reparo alguno.

Muy bien el médico Antonio Sellés, y graciosísimos Carrete y Almentro, respectivamente Pedro Monserrat y José Domínguez; Concepción García, Rafaela Bodogue, que hizo divinamente un papel de embriagada; Manuela Medina, Rafaela García, Juana Montoya, María Sanz y Concepción Porras; José García, Rafael Mondéjar, Rafael Pérez y Alfonso Díaz. Todos cumplieron como verdaderos artistas, y fueron muy ovacionados a la terminación de cada acto, y al final de la obra que obtuvo como hemos dicho un gran éxito.

A continuación se puso en escena el juguete cómico de Joaquín Abati, "Azucena". Todos estuvieron graciosísimos y fueron justamente aplaudidos.

Por último puso al acto un digno fin nuestro camarada, delegado provincial de teatro y gran recitador Priego García.

Dijo varias poesías con su habitual maestría, entre ellas "Diligencia de Carmona", de Fernando Villalón, y a petición del público "Tu mata de pelo", de Manuel de Góngora. Muy querido del público y gran artista, fué calurosamente ovacionado.

También dijo con muy buena voluntad el obrero Eugenio Coco, varias poesías, siendo aplaudido.

La directora de escena, traspunte, Teresa González, y el apuntador José Ruiz, muy acertados en el desempeño de sus cometidos y terminaremos felicitando a todos cariñosamente y en especial, a la maestra nacional doña Justa Castillo, tan estimada en esa simpática barriada, y alma de estos festivales.

Las bajas sufridas por el enemigo en los últimos combates han sido enormes.-Se crea el subsidio para las familias de los combatientes.-Crónica del frente de Madrid.-Ha presentado la dimisión el titulado gobierno vasco.-Las medidas de los Estados Unidos para impedir el envío de voluntarios a España.-Otras noticias de interés

Las bajas sufridas por el enemigo en los últimos combates han sido enormes

Madrid, 12.—En el frente de Madrid y desde Majadahonda, se observaron grandes concentraciones rojas que intentaban rescatar las posiciones conquistadas.

El ataque lo inició la artillería enemiga, haciendo un nutrido fuego, ante el cual nuestras tropas resistieron valientemente, sufriendo escasas bajas.

Las fuerzas nacionales dejaron acercarse al enemigo y cuando éste estuvo próximo, se adelantaron, ofreciendo batalla. Pronto se vió a los carros de asalto rusos que retrocedían para evitar que cayeran todos en nuestro poder.

Cuatro de los carros fueron cogidos por nuestras tropas, matándose a sus conductores.

Se confirma que las bajas sufridas por el enemigo en los últimos combates han sido enormes, calculándose en cerca de cuatro mil.

Esto indica el desesperado esfuerzo que hicieron los marxistas, entendiendo que se jugaban en la contienda la última carta.

VISITA DEL GENERAL CABANELAS AL COMEDOR DE INVIERNO DE FALANGE

Coruña, 12.—El inspector general del Ejército, general Cabanellas, visitó el Comedor de Auxilio de Invierno de Falange Española, siendo recibido por los niños que acuden diariamente y por las señoritas que prestan sus caritativos servicios.

El general Cabanellas salió muy satisfecho de su visita e hizo entrega de una cantidad en metálico.

EL CONSEJO TERRITORIAL DE FALANGE ESPAÑOLA

Sevilla, 12.—Esta tarde se reúne el Consejo Territorial de Falange Española de Andalucía, bajo la presidencia de Sancho Dávila y con asistencia de los jefes y secretarios provinciales de las J. O. N. S., de Sevilla, Córdoba, Granada, Cádiz y Huelva, y de los jefes de milicias de primera línea de dichas provincias.

SARAVIA COMPARCE TAMBIÉN ANTE UN CONSEJO DE GUERRA

Valencia, 12.—El coronel Hernández Saravia, como consecuencia de los desastres sufridos por las tropas rojas en el sector de Córdoba y Jaén, ha comparecido ante un Consejo de Guerra.

LOS FUNCIONARIOS DE GOBERNACIÓN

Sevilla, 12.—Se ha concedido un plazo de cinco días a todos aquellos funcionarios procedentes del antiguo ministerio de la Gobernación y Sección de Beneficencia que se encuentren en la zona liberada, para que puedan ofrecer sus servicios en el Gobierno civil.

El titulado Gobierno vasco presenta su dimisión

Bayona, 12.—Un grupo de refugiados procedentes de Bilbao, han dicho que a consecuencia de las luchas entre nacionalistas y extremistas, hubo anteayer en las calles de aquella capital, más de 300 muertos.

Ante tal situación, el titulado Gobierno vasco presentó al presidente Aguirre, su dimisión.

Aguirre logró convencer después a los "ministros" para que continuaran "sacrificándose".

Sin embargo, se sabe que la crisis ministerial sigue latente.

SE CONCEDE LA MEDALLA MILITAR A UN HÉROE DE FALANGE

Coruña, 12.—Por disposición del Generalísimo se ha concedido la Medalla Militar al jefe de Centuria de Falange Española de La Coruña, José Longueira, por su heroico comportamiento para recuperar el puente de Santa Eufemia, sector de Corneliana, operación en la que resultó muerto.

SANTANDER, NUEVAMENTE BOMBARDEADO

Santander, 12.—Los aviones nacionales realizaron una nueva incursión sobre esta capital, arrojando gran cantidad de bombas sobre diversos objetivos militares, con gran eficacia.

Estos bombardeos causan extraordinario pánico en la población; multiplicándose las manifestaciones en las que se pide la rendición de Santander.

Se crea el subsidio para las familias de los combatientes

Burgos, 12.—Por la subsecretaría de Guerra se ha creado un subsidio para los familiares de los combatientes, teniendo en cuenta las circunstancias.

A tal fin se constituirá un fondo, que se nutrirá con los recargos que se establezcan en la venta de tabaco de todas clases, billetes de entrada de espectáculos públicos, consumo en cafés, bares y consumos, así como el consumo extraordinario en hoteles, fondas, casas de huéspedes y posadas.

Para la administración de tales fondos se constituirán Juntas provinciales y locales.

MANGADA NO SE HA SUICIDADO

Avila, 12.—Se desmiente la noticia de que el general rojo Mangada se haya suicidado.

Muy por el contrario, dicho jefe marxista está dispuesto a rendirse a las autoridades nacionales, a fin de que se le respete la vida.

DOS HIJOS ROJOS DESTROZADOS

Cartagena, 12.—Dos hidroaviones rojos que se encontraban amarrados a una boyza fueron bombardeados por un crucero nacional, quedando destrozados.

INCORPORACION A FILAS

Burgos, 12.—Se han ordenado la presentación en las respectivas Cajas, del 15 al 20 del actual, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1936 nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

También se presentarán los acogidos al capítulo XVII, y los separados de filas que han prestado con anterioridad servicio como voluntarios.

SE CONFIRMA EL HUNDIMIENTO DE UN BARCO ENEMIGO

Valencia, 12.—Se ha confirmado la noticia recogida ayer, según la cual en aguas de Tarragona el vapor "Cabo Martell", tripulado con una milia, que hizo explosión.

El barco se hundió, consiguiendo salvarse algunos de sus tripulantes.

Crónica del frente de Madrid

Safemann, 12.—Despacho telegráfico del Jefe del Gabinete de prensa del Cuartel general del Generalísimo:

“El domingo y el lunes han sido días de calma. Nuestras tropas que durante una semana han realizado brillantes operaciones por el flanco izquierdo del cerco de Madrid, tienen bien ganado este descanso, durante el cual se dedicarán a la fortificación de las posiciones conquistadas resguardadamente.

Por su parte, el enemigo debe haber agradecido este compás de espera, si bien hubo un ataque de ellos por Villanueva del Pardillo, y en el que fue duramente castigado por nuestra Artillería, por la misma posición en que atacaban.

Así, en una descubierta de nuestras fuerzas, se recogieron 37 muertos rojos, tres ametralladoras, un mortero y 50 fusiles.

Este contrapunto para nosotros fué gratuito, ya que sólo tuvimos tres heridos. También hostilizaron por el sector de Majadahonda y el frente de Aravaca, internándose por la espesura de La Zarzuela, donde existe un palacete que muestra artillería batida duramente.

Tras de esto, la calma ha sido absurda en todos los frentes, tanto en los de la Casa de Campo como en el de la Ciudad Universitaria, donde no se ha oído un solo tiro, hasta el punto que nos ha comentado que el parte oficial de ellos diga “sin novedad en este sector”.

Estas noticias deben satisfacer a los comunistas de la retaguardia. En la Semana pasada se ha dado un paso gigante con las operaciones realizadas y otro éxito lo constituye el hecho de establecerse el número de milicianos rojos que se pasan a nuestros filas. Ayer por distintos sectores de pararon 50 y hoy, hasta la hora de tránscribir, 60.

Como anecdota, comunicaré a los lectores, que he tenido en mis manos una orden del general del Ejército rojo, recogida en Aravaca. En ella, el mando se lamenta de los constantes latrocinos y saqueos que se registran en los depósitos de víveres y munición que los que cometen estos actos de bandolerismo, sacan pasados por las armas, lo que indica la moral y disciplina que existen entre los marxistas.

Otro detalle es que la desmoralización, no sólo existe entre los marxistas, sino también entre los aventureros internacionales, pero como todo no van a ser buenas noticias, diré que ha cambiado el tiempo y que desde ayer el cielo está cargado de nubes”.

A LOS TENEDORES DE TÍTULOS DE LA DEUDA SE LES PAGARAN LOS CUPONES

Burgos, 12.—Se ha ordenado que en el plazo de 15 días los tenedores de títulos de la Deuda del Estado, del Tesoro y de las Especiales que se hallen en territorio liberado, presenten en las Delegaciones de Hacienda, declaraciones juradas, a fin de preparar las operaciones para el pago de los cupones.

CONTINUA LA CALMA EN LOS FRENTES DE MADRID

Toledo, 12.—A la actividad de estos últimos días en el frente de Madrid, ha seguido la calma para que descanse las tropas.

Nuestro Ejército sigue fortificando las posiciones conquistadas y estableciendo servicios de enlace para el abastecimiento.

El avance efectuado es de gran consideración y constituye un triunfo del Ejército del norte que manda el general Orgaz.

Las consecuencias del desastre infligido a los rojos, se notan en el ajetreo que se observa en la zona enemiga, intensificando la evacuación de determinadas posiciones, en dirección hacia Madrid.

SEGUEN LAS LUCHAS EN BARCELONA

Barcelona, 12.—Como consecuencia de la campaña que vienen haciendo algunos periódicos contra el cónsul soviético y los jefes rusos por su intolerable ingerencia en los asuntos de Cataluña, se registran nuevas luchas en las calles, entre comunistas y sindicalistas.

En estas colisiones siempre resultan numerosas víctimas, viéndose que las autoridades de la Generalidad son impotentes para imponer el orden.

SE INCREMENTA LA EVACUACIÓN ANTE LA PROXIMIDAD DE LAS TROPAS

Avila, 12.—La Junta de Defensa de Madrid ha reiterado las órdenes para que se evacue la capital con toda urgencia, ante la proximidad de las tropas nacionales.

Constantemente salen miles de camiones y otros vehículos, transportando gente a Levante y otros puntos.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.

Las medidas de Norteamérica para impedir el envío de voluntarios a España

Washington, 12.—El secretario de Estado ha comunicado a los periodistas que en todos los pasaportes que se presentan a los americanos, se expresará que no es válido para España.

Esta es una de las primeras medidas adoptadas por este Gobierno para evitar el envío de voluntarios a España.

Desde luego ello no impide que no puedan entrar ninguno en territorio español, sino que necesitan para ello una autorización especial de las autoridades americanas.

UNAS DECLARACIONES QUE SON MUY COMENTADAS

París, 12.—La prensa comenta de muy diferente manera las declaraciones que el ministro francés Delbos hizo ante el canciller Hitler, diciendo que Francia está dispuesta en todo momento a respetar la integridad de España.

EFERVESCENCIA EN MÉJICO POR LA LLEGADA DE TROSTKI

Méjico, 12.—Existe gran efervescencia entre los elementos comunistas contra los la Trostki, por la llegada del famoso aventurero a esta capital.

Trostki se ha instalado en un chalet de los arrabales, y está muy vigilado por la policía.

DESORDENES EN PALESTINA

Jerusalén, 12.—Como consecuencia del año sufrido por los productores palestinos, se han registrado algunos desórdenes en ciertas ciudades del Líbano.

El Gobierno ha difundido severas medidas contra los comerciantes.

AUMENTA EL NÚMERO DE LOS “CRUCES DE FUEGO”

París, 12.—En la anárquica celebrada en Nancy, se ha comprendido que el partido social francés que encabeza el coronel La Rocque, ha adquirido una mayor importancia en estos últimos días.

Son miles los que se han afiliado a los “Cruces de Fuego”. La organización está perfectamente disciplinada, a pesar de las persecuciones de que es objeto el Frente Popular.

LA CAMPAÑA CONTRA EL COMUNISMO

Dunding, 12.—La policía ha practicado numerosas detenciones de comunistas, con motivo del desplazamiento de una Liga que se denominaba “Espartacus”.

Los detenidos son condenados por los tribunales a varios años de prisión.

En las últimas operaciones los nacionales han avanzado 40 kilómetros

Madrid, 12.—Se señala una ligera pausa en el ritmo de las operaciones en el frente de Madrid, después de los combates de estos días, cuyo resultado ha sido conquistar una extensión de 40 kilómetros en tres sentidos: Norte, oeste y este.

La presión de las tropas nacionales sobre el casco urbano de Madrid, se acentúa, haciendo salir a la brigada internacional para que luche en campo abierto, con lo que se le derrota constantemente.

LA SITUACION RIDICULA DE ISABEL DE PALENCIA

Valencia, 12.—A pesar de las conminaciones que le ha hecho el Gobierno rojo, el antiguo representante diplomático de España en Estocolmo y que se puso a las órdenes del Gobierno nacional de Burgos, continúa en su puesto, negándose a ceder el edificio de la legación a Isabel de Palencia, nombrada embajadora por el Gabinete de Largo Caballero.

EN GERONA HAY CUATRO MIL NIÑOS DE MADRID

Valencia, 12.—Actualmente hay en Gerona unos cuatro mil niños evacuados de Madrid.

Ayer Azaña estuvo visitando los lugares en donde están alojados los pequeños.

Seguidamente Azaña regresó a Barcelona.

NO HA SALIDO NINGUN BARCO JAPONES

Tokio, 12.—El Gobierno japonés ha desmentido categóricamente la noticia de que haya salido barco alguno de esta nacionalidad para España.

Ha hecho constar que en el Japón está prohibida la recluta de voluntarios para luchar en otros países.

EL COMUNISMO EN EL MEDIODÍA DE FRANCIA

Lisboa, 12.—Las noticias que se reciben de Bayona, dan cuenta de que de hecho hay establecida una república comunista en el medio día de Francia, cuya capital es Perpiñán, lo que significa un peligro para Europa.

LA INDEMNIZACION QUE EXIGE BÉLGICA AL GOBIERNO ROJO

Bruselas, 12.—En la nota de reclamación enviada por Bélgica al Gobierno rojo protestando del asesinato del diplomático belga Borchgrave, exige la entrega de un millón de francos en concepto de indemnización, así como el castigo de los autores del hecho.

EDEN SE ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR FRANCES

Londres, 12.—El ministro de Negocios extranjeros Eden, recibió la visita del embajador francés.

Ambos sostuvieron un cambio de impresiones sobre la cuestión de los voluntarios extranjeros en España.

LOS SOVIETES AUMENTAN SU PRESUPUESTO DE GUERRA

Moscú, 12.—El Gobierno soviético ha acordado aumentar en un 30 por 100 el presupuesto de Guerra.

LA MISIÓN DEL CAMARADA MARTI

Alicante, 12.—Los voluntarios que se reclutan en Francia y otras naciones, son traídos primero a Albacete y después a Alicante.

En esta capital el dirigente Martí es el encargado de encuadrar a esos combatientes, para enviarlos a los distintos sectores de lucha.

LOS CAMPESINOS DE UKRANIA SE HAN SUBLEVADO

Moscú, 12.—Los campesinos de Ucrania se han sublevado, negándose a entregar sus cosechas.

La fuerza hizo fuego contra los campesinos, causando la muerte a varios centenares de ellos.

Golpe de Estado en China

Londres, 12 (Urgente).—Llegan noticias dando cuenta de que los elementos de extrema izquierda de China han dado un golpe de Estado, haciéndose cargo del Gobierno.

Estas noticias son oficiales y proceden de Nankín.

Los informes recibidos han causado gran inquietud.

EXPEDICIONES DE EVACUADOS

Valencia, 12.—Diariamente llegan numerosos camiones de Madrid, conduciendo quatradas expediciones de evacuados, cumpliendo la orden dictada por la Junta de Defensa.

El alojamiento de estos miles de personas, constituye un verdadero problema, no solo en la capital, sino también en los pueblos.

Están abarrotadas todas las casas particulares, así como los caseríos y granjas.

Esta afluencia extraordinaria de gente, hace que escaseen cada día más los víveres y que los que hay, alcancen precios fabulosos.

LOS RESTOS DEL DIPLOMÁTICO ASESINADO

Alicante, 12.—Han llegado procedentes de Madrid los restos del diplomático belga Borchgrave, asesinado por los rojos, y que serán conducidos a Bruselas.

NOTA DE LA JEFATURA DE ORDEN PÚBLICO

Las andas de la Virgen de los Dolores y la mujer cordobesa

No he de ocultar la satisfacción que me produce a diario ver a personas de todas las clases sociales que se presentan en esta Jefatura de Orden Público, para entregar sus donativos con destino a la construcción de las andas de plata de la Virgen de los Dolores, suscripción que tuve el honor de iniciar, interpretando el deseo y el sentimiento de los cordobeses, que tanto aman a su Virgen venerada.

Los trabajos de las citadas andas, van bastante adelantados, y de seguro que, Dios mediante, en la próxima Semana Santa, la Imagen querida por todos podrá lucirlas, pudiendo anticipar que han de constituir una verdadera obra de arte, ya que cada uno de los plateros cordobeses que en ella trabajan, ponen en su labor todo su cariño y toda su inteligencia, para que, andando el tiempo, queden las andas como algo fundamental y grande de lo que fué y de lo que es la escuela de los plateros cordobeses.

Vería con gusto vuestro jefe de Orden Público que, a partir de esta fecha, figuraren en las listas de suscripción muchos nombres de mujeres cordobesas, aunque fuese con cantidades modestas, reflejando así el amor y la fe que sienten por su Virgen de los Dolores, tan hermosa y que tanta gracia concede a los que a diario se postran a sus pies en la Iglesia del Hospital de San Jacinto.

Contribuyendo las mujeres a esta suscripción, quedará demostrado en su día que, tanto la obrera como la señora, pusieron su cébolo para llevar a cabo estas andas de plata que realzarán más la belleza de la imagen adorada.

Mujeres cordobesas: acudid a esta suscripción. ¡Viva la Virgen de los Dolores! ¡Viva España!

Córdoba, 12 de Enero de 1937.—El comandante jefe de Orden Público: BRUNO IBÁÑEZ.

De la Provincia

DEPENDIENTE APROVECHADO

La guardia civil de Rute ha detenido a Francisco Ruiz Ortega, dependiente del establecimiento de don Vidal Cruz Ecija, que sustrajo a éste en diversas ocasiones, la suma de diez y nueve mil doscientas cincuenta pesetas.

La citada suma ha sido recuperada por la benemérita que ha descubierto el hecho.

Por las rutas del dolor

El hombre de los ojos de color de uva

Me encontré a aquel hombre en Belmez, en el Cuartel donde se aloja la Bandera Móvil de Falange de Córdoba. Sentado en una silla, las manos hundidas en las mejillas, la mirada clavada en el suelo...

—Camarada—le dije—¿En qué piensas?

Levantó la cabeza y observé en sus ojos el color mate de la uva, y un fondo de tristeza agobiadora.

Joven, fuerte, robusto, sangre genuinamente española.

—Pienso—contestó—en los que por allá me he dejado.

—¿De dónde eres?

—De Hinojosa del Duque.

—¿Y has estado con los rojos?

—Desde el principio del glorioso movimiento, hasta hace pocos días.

—¿Cómo te has escapado?

Era amigo desde hace mucho tiempo, de un hombre que antes era de derechas y hoy es uno de los dirigentes comunistas. De día me utilizaban barriendo las calles, y de noche regresaba al calabozo; todas las noches por espacio de veintiseis, traían nuevos presos y sacaban otros tantos; al salir a la puerta formaba yo con ellos, y siempre mi amigo intercedía por mí, ordenando que yo quedara para fusilarme en la siguiente expedición; otras veces iba formando cadena hasta el lugar de la ejecución, y desde allí me volvían a conducir a la cárcel; y así estuve viviendo por espacio de 26 días, entre la vida y la muerte, con la horroiosa incertidumbre del que espera inminentemente la hora última de su vida. Una noche, desde mi encierro, oí lamentaciones en el calabozo vecino; miré por el ojo de la cerradura y observé aterrorizado que estaban matando a palos a un comerciante, un empleado del Ayuntamiento y un labrador; no pude resistir aquella trágica visión y me desvanecí; cuando desperté, un silencio sepulcral reinaba en la cárcel; volví a mirar y contemplé aquellos tres hombres tendidos, rotas las cabezas, y los cuerpos hundidos en el sepulcro de su misma sangre...

Creí volverme loco; giraban las paredes ennegrecidas de mi encierro; una intensa excitación nerviosa me invadia, y de pronto la puerta del calabozo se abre y entra la figura siniestra de mi amigo. —Quiero matarme o que me maten—le dije—. No puedo vivir en esta casa. —¿Te ha impresionado la muerte de esa canalla?—contestó—no tiene importancia. Los Fascistas tienen que morir a palos. Vente conmigo. —¿A dónde? A salvarte.—¿Y mi padre y her-

mano?—Escondidos estarán; salvalos si puedes.

Y cogiéndome del brazo, me metió en un coche y me condujo a un cortijo de las afueras de la población. Allí estaba relativamente tranquilo; comía lo que podía, y nadie me molestaba; pero siempre preguntándome a mí mismo por la suerte de mi padre y de mi hermano.

Allí me enteré del final desastroso de los hermanos Francisco P. Gómez Gil. Era pintores, y uno de ellos había sido concejal de la Ceda.

Para hurtar la vigilancia de los rojos habían simulado en una habitación una pared con un lienzo pintado y se habían encerrado en el espacio comprendido entre éste y la pared verdadera.

Así estuvieron muchos días, hasta que los descubrieron; los llevaron al suplicio, les cortaron con un hacha las manos para que no volvieran a practicar la pintura, y después... les cortaron...

El camarada de los ojos de color de uva silencio su relato. Se estremeció. Pasó un pañuelo por su frente como para borrar las trágicas escenas, y continúa:

—Me fugué del cortijo. Una noche fría de noviembre, decidí jugar en la ruleta de mi vida, y me escapé. Corría a campo traviesa camino de Belmez. Atravesé un río; rompi mis vestiduras y mis carnes con los jarales de la sierra. Corri, corri como un loco, hasta que caí desmayado, de hambre, de frío, de fatiga...

Cuando desperté, una luna enorme me miraba; tenía la cara manchada, y parecía la cabeza monstruosa de un gigante que se mofaba de mi desgracia. Oí correr un caballo. Temblé. Me habían descubierto. Escuché y pude observar que el caballo que corría era el incessante galopar de mi corazón por el camino de mi existencia perturbada. Y allí solo, rodeado de aquella naturaleza muda y muerta, me hincué de rodillas y recé... y lloré... Lloré allí... Lloro aquí... como un niño... Como un muchacho... ¡pobre alma mia!

Estoy encuadrado en la Falange de Aguilar, aquí destacada—continúe reaccionando—. Confieso que vivo horas de gran amargura por tener a mi familia en campo criminales.

He presenciado hasta donde llega el salvajismo de esa gente, torturando a hombres que no tenían más pecado que el de ser honrados. Si antes estaba mi ánimo rebelado contra esa canalla, hoy me han impulsado, un coraje y valor extraordinario, y estoy dispuesto, deseando, rabioso por salir y luchar contra esos cobardes que deshonran a mi Patria y a la civilización.

Y el hombre de los ojos de color de uva me abrazó entusiasmado y en un impulso de patriótico sentimiento, gritó con todas las fuerzas de su corazón:

¡Arriba España! ¡Arriba España!
¡Arriba España!
Benameji. Enero 1937.
(Servicio de Prensa y Propaganda).

Escucha las radios españolas.

Lee periódicos españoles.

No escuches las radios enemigas.

No leas periódicos enemigos.

Inspirate siempre en el amor a España.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA MAÑANA

Se verá ante la Sala primera la causa, procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra Ramón Hidalgo Ureña.

Defensor, señor Espina. Representante, señor Díaz Jaén.

Ante la Sala segunda se verá la causa por lesiones, procedente del Juzgado de Posadas, contra Rafael Martínez Ruiz, cuya defensa corre a cargo del letrado señor Jiménez, y su representación a la del procurador señor La Colina.

Mientras que se lucha en los frentes con impetu magnífico, la primera obligación de todos los españoles que permanecen en la retaguardia, es llevar su quehacer diario a la altura imperial, que viene exigiendo de nosotros el año nuevo, con sus innumerables llamadas a lo que tiene que ser la patria nacional-sindicalista, y con sus mil promesas de gloria.

ANTE EL MICROFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comienza el general Queipo de Llano su charla, diciendo que el día anterior se había ocupado del auxilio que Francia presta a los rojos españoles, haciendo también presente que no faltaba a éstos el apoyo de Inglaterra, aunque seguramente sin que tenga ingerencia en el asunto el Gobierno de este país. Hoy tuvo noticias de una madre, que ha escrito una carta al Rey de Inglaterra, suplicándole protección para un hijo de 17 años, que engañado por los reclutadores se dirigía a España para combatir a los hombres dignos, contra los hombres de orden.

"L'Echo de Paris" publica una relación con los nombres de las naciones en que se verifica el reclutamiento y dice que han salido para España cuatro mil reclutados. También leyó el general un artículo de la revista francesa "Gringoire" en el que se pone de relieve la intervención de la masonería mundial en los asuntos de España.

Ahora parece que pronto esos Gobiernos, que apoyan a los rojos, y sobre todo el francés, tendrán que variar de conducta, según se desprende de una nota que el Gobierno inglés ha enviado al ministro de Estado francés, relacionada con el voluntariado. Según esa nota, los Gobiernos de Italia, Alemania y Rusia, fijarán una fecha para adoptar medidas en común, para ejercer un control efectivo que impida el voluntariado. El Ministro de Estado francés ha contestado que el Gobierno de su país está dispuesto a cumplir todos los compromisos contraídos y aprobaría la nota. Si eso fuera cierto, habriamos de creer que la guerra que está destrozando España, había llegado al principio del fin.

Aludió el general a la campaña de difamación que los rojos hacen en parte de la prensa extranjera, pagada con el oro que han robado de España.

Llegan en su maldad hasta el punto de recoger informaciones y documentos fotográficos hechos por nosotros acerca de los crímenes cometidos por los rojos y nos los atribuyen a nosotros.

Dió lectura a una carta de un súbdito yugoslavo, en la que después de protestar de la anarquía que existe en la zona dominada por los marxistas, pone de relieve el orden que se observa en la nuestra y aducía el testimonio del ministro del Interior de su país acerca de las simpatías con

que el pueblo yugoslavo distingue a los hombres dignos que están luchando por la salvación de España.

Se ocupa del partido que quieren sacar los rojos del pretendido bombardeo de la Embajada inglesa en Madrid. Yo—dice—tenía la convicción y así lo hice presente, había sido llevado a efecto por esos marxistas para echarnos la culpa y ver de producir un choque entre el Gobierno de Inglaterra y el nuestro. Pero todo se pondrá en claro como se puso lo del avión de la Embajada francesa, derribado por los rojos.

Se ocupó nuevamente del bombardeo de la Embajada inglesa. Los aviones nacionales no pudieron hacerlo, pues ya se sabe que a ruegos del Gobierno inglés, el generalísimo Franco amplió la zona neutral, para que quedase en ella la citada embajada. Además según aseguran, cayeron en la embajada ocho bombas y eso no es posible hacerlo de pasada, sino por aparatos que llevasen exclusivamente esa misión. Los rojos son capaces de decir toda villanía, como incapaces de decir una verdad.

Se ocupa a continuación del parte rojo y dice que hoy ni siquiera tuvieron humor para mentir, no habiendo facilitado el parte acostumbrado de las doce de la noche.

Da una interesante referencia el general de la cotización de los Billetes del Banco de España en París. Se cotizaban a fines de Diciembre a setenta francos las cien pesetas. El cuatro de Enero a ochenta y tres y el cinco a noventa.

El día seis la cotización fué la siguiente:

Billetes del Gobierno rojo de Valencia, noventa y tres francos y medio por cada cien pesetas.

Billetes del Gobierno de Burgos, ciento cuarenta francos por cien pesetas.

Es decir, que los billetes estampillados valen en esa nación, tan amiga de los rojos, el cincuenta por cien

to más que los del Gobierno de Valencia.

Hoy se pagan éstos a noventa y cuatro francos y los nuestros a cien y sesenta.

Esto ha molestado al "Gobierno" rojo que ha dado una nota prohibiendo la tenencia de billetes estampillados por nosotros, porque no tienen ya las garantías de las reservas oro del Banco. ¡Qué graciosos! Nuestros billetes no tienen ya la garantía de las reservas y sin embargo, valen más que los suyos. Resulta muy significativo que ese oro, que se dice depositado en Francia, no sirva de garantía para la cotización de los billetes rojos.

Comenta un suelto del periódico de Barcelona "PAT", que dice que en Madrid hubo tres días muy difíciles, pero que el fascismo no ha conseguido nada. ¿No hemos llegado entonces a la carretera de La Coruña y tomado El Plantío, Las Rozas, Pozuelo, Aravaca, la Cuesta de las Perdices y el Puente de San Fernando? Desmintió algunas falsedades rojas y terminó con la lectura de la lista de donativos.

SUCESOS

CAÍDA CASUAL

En su domicilio, Acera de San Julián, número 1, tuvo la desgracia de caer al suelo el niño de diez años Antonio Serrano Eslava, produciéndose una herida contusa en la región parieto-occipital, lado izquierdo.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde fue debidamente asistido de la lesión citada.

CON UN CRISTAL

La niña de cinco años Carmen Benítez López, fué asistida en la Clínica de urgencia de la calle de Góngora, de una herida incisa en la muñeca izquierda, calificada por los médicos de pronóstico reservado.

Dicha lesión se la causó en su domicilio, Gutiérrez de los Ríos, con un cristal.

Una vez curada convenientemente se trasladó a su domicilio y del hecho se ha dado cuenta a la autoridad correspondiente.

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás Materiales de Construcción

Teléfono, 2320

CARTELERAS

GRAN TEATRO

Hoy Martes, a las 6'30 tarde y 10'30 noche, la magnífica película "Fox", de ambiente policiaco, titulada **EL TRIUNFO DE CHARLIE CHAN**, por el famoso creador de este género de producciones Warner Oland, la guapísima Marjorie Nixon y el notable H. B. Warner. Nuevas y fascinantes aventuras de este enigmático personaje oriental. Butaca, 1'00 peseta. Antiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Jueves Estreno de la producción "Fox", en español, **JAGUAR, EL ALMA DE UN CABALLO**, por Victor Jory e Irene Bennett.—En esta semana, el gran éxito en español por Chesa, **RUMBO AL CAIRO**, con Miguel Littin, María del Camino y Ricardo Núñez. Dirección de Benito Fierro.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera.—Tel.º 1750. Hoy miércoles 12 de Enero de 1937 a las seis y media y diez y media.—Primero: El drama en color El JARDÍN DE MICKEY.—Segundo: A petición del público últimos y definitivas proyecciones de la producción universal hablada en español, titulada **FRUTA VERDE**, por la encantadora Fionnuala Galán.—Butaca, 1'00 peseta. Grada, 0'25.—Mañana extraordinario estreno.—En esta semana: "Entérate Mundo" (Misterio Universal). "Vuelos nocturnos" (en inglés) por los hermanos Barrymore). "Bubo que caza lobos", (comedia de estrado, por Slim Summerville y Zazu Pitts). "Hombres sin miedo" (un gran film de aviación en español).

CINE ALKAZAR

Hoy martes, a las 6'30.—Primero: "Noticarlo" y la gran película Radio Fimis, **DONDE LA LEY NO EXISTE**, por Richard Dix y María Alba. Magnífico y sensacional estreno.—Precio a beneficio del público: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165. Hoy Martes, a las 6'30 y 10'30.—Primero: PATHE JOURNAL, en español.—Segundo: Un film de cielos arriba **NIDO DE AGUILAS**, hablado en español, por el genial Wallace Beery.—Butaca de pabلو, 1'00 peseta. Entresuelo, 0'50.—Próximamente, estreno **EL DERECHO A LA FELICIDAD**, un film Paramount.

DEDID:



Vida Municipal cordobesa

Vulgarizando el presupuesto

(Continuación)

Otra de las modalidades de "Renta", —y esta ya venía figurando en la norma económica municipal de Córdoba desde 1936—es la de reintegro al Ayuntamiento de los gastos de conservación que realiza en los Veneros y conducciones de aguas en que la Corporación es copartícipe con los particulares.

En lo que hace a productos del "Aprovechamiento de Bienes comunales" apenas ha habido innovaciones, sino una ya señalada, y en lo referente a "Subvenciones" que del Estado se esperan obtener para atenciones diversas, la cifra de 7.000 pesetas que se venía consignando como probable, ha sido rebajada a la de 3.000 de más real y efectivo rendimiento.

Los ingresos llamados "Eventuales y extraordinarios" ofrecen también baja en el cálculo prefijado. Alguno como el reintegro de estancias de animales extraviados que en el Asilo se depositan, bajado que fué en un 50 por 100. Baja también se hizo desde 25.000 pts. que solían presupuestar, a 6.000, que se han consignado, en el rendimiento de las fianzas que presten los adonados al servicio de Aguas.

Igualmente con rebaja hasta la mitad, se ha señalado la contrapartida de los anticipos a funcionarios sobre sus pagos. Año es, de sacrificios para todos, también ha de serlo para los servidores del Concejo Municipal. Por contrario, en alza van las partidas de lo que se espera recaudar por donativos a la Corporación, o a las instituciones que—como el Asilo—de ella dependen.

Alza, en "Multas", desde 10.000 pesetas que en 1936 figuraban, hasta 75.000 que se esperan recaudar en 1937 por igual concepto. Alza, en el cálculo de lo que han de producir festivales de Feria, entrada a Exposiciones y Fiestas públicas y aún el donativo de entidades y particulares para el mayor esplendor de ciertos festejos.

Todo ajustado a estadísticas, todo cimentado sobre realidades, para que al final del ejercicio no resulte lo que solía acontecer: que los gastos de más de siete millones eran ciertos y seguros, mientras había en la contrapartida de ingresos una inflación que nunca permitió hacerlos efectivos en totalidad.

(Continuará).

Arriba España!

NOTAS RELIGIOSAS

MIERCOLES 13 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA: San Guersendo y San Skirvideo, mártires. San Leontio y San Agricolo, obispos. Santas Clafina y Verónica, virgenes.

JUBILEO CIRCULAR: En el Monasterio de la Encarnación.

SAN HIPOLITO: Solemne novena en honor de la Sagrada Familia.

A las 6'30: Misa, cánticos y sermon. Predicarán los R. P. Florentino Neyra S. J.; Rafael L. Espinosa S. I. y Manuel Hoxo S. I.

LAS CUATRO TEMPORAS

Son cuatro tiempos de ayuno y mortificación. Tuviieron su origen en Roma, hacia el siglo V introduciéndose en las demás partes del Oriente en los siglos VII y VIII. Las ideas que abundan en la liturgia de estos días son de suplicio al Señor para que bendiga el principio y transcurso del año, y de acción de gracias por sus bendiciones; en efecto se consagra al Señor la vida de la naturaleza, lo mismo que la vida espiritual a sobrenatural.

En el año de 1937, las "Cuatro temporas" son en los días siguientes:

Término de Navidad: Días 17, 18 y 20 de Enero.

Temporas de Pentecostés: Días 19, 21 y 22 de Mayo.

Temporas de Septiembre: Días 15, 17 y 18 de Septiembre.

Temporas de Adviento: Días 15, 17 y 18 de Diciembre.

A nuestros paqueteros de fuera

Regamos a nuestros paqueteros de fuera que nos envíen seguidamente el importe de los números vendidos hasta el 31 del pasado Diciembre, cuyas facturas con la correspondiente liquidación, obran ya en su poder.

Cualquier retraso en los envíos, nos causaría perjuicios para la buena marcha de nuestra Administración por lo que esperamos no desatiendan esta indicación.

LA ADMINISTRACION
Arriba España!

ENCINARES

Atacados del gusano y paloma, que roen los tallos y quedan sin bellotas. Combatidlos con Insecticidas marca

"EL MOLINO"

Avenida Medina Azahara, 22
CORDOBA

Almacén de Paquetería y Perfumería

Especialidad en géneros de punto

MARIO DÍAZ MARTINSECO

Nicolás Salmerón, 5

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

Hortelanos - Jardineros

Vuestras plantas y flores están LACIAS, atacadas de parásitos. Podéis combatir sus destructores: Las orugas, melazo bichos chupadores, piojillos, brotes que se secan, hojas que caen y se secan, el blanco de los rosales, el hollín, herrumbre de los claveles, etcétera.

Olivares, naranjos, árboles frutales, verduras, melonares, viñedos, flores.

ESCRIBID: INSECTICIDAS MARCA "EL MOLINO".—Avenida de Medina Azahara, 22. CORDOBA.

— EL —

G A S

es lo más

L i m p i o
C ó m o d o
y
E c o n ó m i c o

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos los usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

GUERRA AL FRÍO

Infinidad de abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, mantas y otros muchos artículos, les ofrecen los ALMACE-NES HIERRO ARAGÓN y las PAÑERIAS INGLESAS a la mitad de su valor.

Banderas de Falange

a 0'75 se venden en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Himnos de Falange

en discos para gramófono (banda y banda y coros) se venden a diez pesetas en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Emblemas

Distintos modelos, al precio de 2'50 y 1'50 pieza, de venta al público en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA
:: :: ADMINISTRACION :: ::

Imprenta "La Ibérica"

ANTONIO CARMONA CONTRERAS

Duque de Hornachuelos,
12 dup.

Teléfono 1-7-5-4

CÓRDOBA

"GAMBRINUS"

CERVEZERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas.
Gran surtido en refrescos de todas clases

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 40
Teléfono 2754. (Frente a Correos)

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz. Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel de España y Francia, Antonio Redondo.
ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de enteros, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios razonables.—CERVEZA MAHOU, CAFÉ EXPRES,

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-36

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

ARRIENDO pisos en sitio céntrico a 35, 90, 140 y 160 pesetas.

VENDO Registradora, es-
cánera, mostradores, mo-
tor eléctrico y solar en
Montilla. FOTOGRAFIA
IMAGENES HIERRO ARAGON.

Compras y ventas

SE COMPRAN botellas usadas tipo jerezano, forma Rhin, lisas de coñas y litro de vino quina.—Razón: bodegas de Rafael Cruz Conde.

SE VENDEN patatas ri-
fión coloradas, sal gorda
y triturada. Dirigirse Lla-

no Pretorio, 3. Almacén de Cercales.

Huespedes

HUESPEDES en familia, pensión completa, o sola-
mente habitación. R-y He-
redia, 7, principal.

SE ARRIENDAN camas en calle Doce de Octubre,
número 5, duplicado.

Varios

PERDIDA. En el Cine Góngora, fundón a be-
neficio de los "Flechas".
Se dejó paraguas gris se-
da. Se ruega lo entreguen
en Braulio Laportilla, 4,
(Porteria).

C. Morba